



电影进社区 激荡居民心

本报“社区电影节”火爆开场,600多居民久久不愿离去

本报6月17日讯(记者王忠才 于荣花) 6月16日晚,本报“社区电影节”首站在滨州市滨城区市西街道办事处泰山社区成功举办。“露天电影”播放模式引来众多具有观影情结居民的追捧和众多小朋友的好奇。此次电影节共吸引泰山社区及周边居民600多人观看。活动结束后,泰山社区居民杜建廷连夜书写文章,讲述自己与露天电影的情结。

6月16日晚上8点,由本报与滨州市滨城区广播电视局主办、滨城区电影发行放映公司和滨城区各街道办事处社区承办、吉民集团协办的“社区电影节”在泰山社区正式启动。

本次“社区电影节”启动仪式上共为社区居民送上两部影片《第一书记》和《决战刹马镇》。《第一书记》让社区居民对当下的“第一书记”有了新的认识,具有一定的教育意义,从心中体会到他们工作的不易以及他们为包村百姓谋幸福的决心与意志;孙红雷和黄海波主演的喜剧电影《决战刹马镇》逗得社区居民一阵阵欢笑,很多居民坚持到晚上11点半电影结束才离开。泰山社区居民杜建廷看完电影后非常激动,连夜书写文章,讲述了自己与电影的情结。

本报“社区电影节”首站圆满结束。此后将于每周周末晚上8点到10点继续为滨城区各街道办事处的各个社区继续送上精美电影,具体地点敬请关注本报的相关报道。“社区电影节”系列活动为齐鲁晚报·今日滨州“文化进社区”主要内容之一,并得到了滨城区委宣传部的大力支持。滨城区委宣传部副部长张鲁源、滨城区广播电视局副局长董雪涛及市西街道办事处的领导、泰山社区的领导同志参加了本次电影节的启动仪式。



距离电影放映还有很长时间,已经有几个小朋友早早地坐在大屏幕前等候了。本报记者 张牟幸子 摄



夏日夜晚,摇着蒲扇看露天电影,挺惬意。本报记者 李运恒 摄

精彩花絮

“感谢社区电影节,圆了我一个梦”

居民杜建廷观影后连夜写文章抒写难以释怀的露天电影情结

本报社区电影节观影现场,家住泰山社区的杜建廷先生向记者讲述了他与露天电影的情结。电影结束后,杜建廷回到家里,于夜里1点50分开始,书写了自己与露天电影的情结,并向本报投稿,让记者非常感动。

“场院电影是我童年美好回忆中不可或缺的一部分。”杜先生说到。从他自幼时起,露天电影便成了他的最爱。现节选杜建廷先生文章如下:

那时,一听到村里要放电影,我们小孩子就像过节一样,匆匆忙忙直奔跑到场院里,用木棍、树枝或者带棱角的砖瓦块在地上划出自己的领地,而且要写上自己的名字。然后,回家搬长凳等坐具,因为需要有一个看护那些坐具,所以,晚饭要兄弟姐妹几个人轮流吃。

每当放电影的马车一来,大家便围拢过来叽叽喳喳观看放电影的

人员卸东西……每次放正式电影前,工作人员都要调试放映机,见到一束白光射到银幕上。小孩子们立即就会伸出手做出各种形状投影到银幕上,那时的银幕上总是一片密密麻麻的手影。电影真正开始了,大家才算安静下来。

那时,我还经常跟我的哥哥姐姐,或者大人们去好几里地外的村去看电影。时常,一听到什么村放电影,就赶紧回家,

顺手抄起一个窝头,往窝头眼里塞上些虾酱,一边啃一边向准备放电影的村子跑去。

感谢齐鲁晚报今日滨州的社区电影节,圆了我一个曾认为终生都不能圆的梦。

(本文有删减,全文请关注齐鲁晚报今日滨州网站: <http://binzhou.qlwb.com.cn>; 并请杜先生到本报编辑部领取稿费50元)

(本报记者 王忠才)

带八旬老父看电影,重温童年往事

15日,报纸刊登出本报“社区电影节”的事情后,一位本报的老读者非常兴奋,赶紧告诉了自己的女儿。后来,这位老先生的女儿董女士多次电话咨询并告诉记者,自己的父亲年事已高,看他多次跟她提起“露天电影”的活动,“想让父亲来看看。”

16日,记者在“社区电影节”现场见到了这对

父女。董女士告诉记者,她家姐妹很多,小时候常常是父亲抱着大的,牵着小的,一起去看露天电影。“仔细算算,已有快四十年没有看到‘露天电影’了。”说起当年的往事,董女士显得非常高兴。“自从家家户户守着电视看节目,很少有露天电影了。”董老先生也非常感慨。

(本报记者 于荣花)

“这是大电视!”电影节乐坏孩子们

电影进社区,娱乐广大居民,其中最开心的莫过于小区里的这帮孩子们。下午5点多,摆在广场上的电影放映设备就引起了孩子们强烈的好奇心。孩子们围着设备左看看右看看,一个刚刚两岁的宝宝,忽闪着天真的大眼睛,站在音响设备旁,奶奶怎么拉她也不走。“这是干什么的呀?”“这个怎么会有声音?”两个

小孩子还顽皮地趴在地上对着音箱喊话。

记者指着电影屏幕向一个3岁左右的小姑娘问道:“你知道这是什么吗?”孩子毫不犹豫的回答:“知道,这是大电视!”社区电影节给孩子们带来了许多的快乐,很多孩子们跑来问“明天还放电影吗?”眼里充满了期待。

(本报见习记者 杨青)

记者手记

守着梦想到半夜

于荣花

6月16日晚上10点,第二场电影《决战刹马镇》开始放映了,和第一场电影的观影人数相比,人数减少了一些,周围更加安静了。观看影片的居民各种姿态神情,让人觉得时空流转,回到了很久之前的“露天电影”时代。只是周围多了些高楼林立,少了些田舍鸡棚。

旁边一位60多岁看电影的居民,一边看电影一边和另一位30多岁的居民说起电影的回忆。为了看一场电影,坐车去济南;为了看一场电影,爬到篮球架上,看入迷险些发生危险;为了看一场电影,趟着河水赶过去……两个人越聊越投机,仿佛这场电影就为寻找一种遥远的感觉,放的什么电影不重要,重要的是有这么一个机会,让他们对“露天电影”的记忆重现。

一位年轻人告诉自己的妻子和邻居,小时候骑着自行车去看电影,因为天黑,路上忽然遇到了障碍,车子翻了,他以为将人撞倒,忙不迭地赔礼道歉,却没有回应,仔细一看才知道,自己竟然撞到了树桩上。说完几个人一起大笑起来。

在另一个角落里,一位60多岁的老先生睡着了,叫醒他之后,他仍然没有要离开的意思。他说,“我就觉得这种感觉特别好,有些电影我已经看不懂了,可是我跟电影的很多故事,现代人也体会不到。想想,那种感觉真好。”直到放完最后一部电影,他才提着自己的小马扎依依不舍地离去。

后来我想,那些守着遥远的“露天电影”情结,只为感受一下“露天电影”气息的人,才是真正怀揣梦想的赤子吧。单为这些人,这个“社区电影节”也是有力量、有价值的。

齐鲁晚报·今日滨州

发行钟点工

因事业发展需求,齐鲁晚报·今日滨州现招聘发行钟点工数名。

资格条件:

认真、仔细,品行端正、责任心强、有团队精神,有相关经验者优先。

一经录用,待遇从优。

报名地址:黄河十路渤海九路锦城大厦八楼

咨询电话:0543-3210010

售楼

渤海四路与黄河七路交叉口沿街办公楼2400m²,整体出售均价6800元/m²,大产权。

电话:18605430386 高女士

售楼

黄河三路渤海七路交叉口东100米路北,沿街楼出售面积2370m²,位置极佳,整体售价为4600万元,大产权。电话:18605430386 高女士

酒店出租或转让

市区一大型酒店13700平方米,内设客房、餐饮、咖啡厅、婚宴厅、会议厅、洗浴。现已装修完毕接受即可盈利,现经营场所对外转让或出租,寻求有势力的企业家加盟。

电话:18605430386 高女士